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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecerpermaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados. Houve 4 

abstenções: do Deputado Prof. Reginaldo Veras, do Deputado Leandro Grass, da 

Deputada Júlia Lucy e da Deputada Arlete Sampaio. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Defesa do Consumidor, Deputado 

Chico Vigilante, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, esse eu faço 

questão de relatar. Portanto, avoco a relatoria.  

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Solicito ao Relator, Deputado Chico 

Vigilante, que emita parecer da Comissão de Defesa do Consumidor. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Para emitir parecer. Sem 

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 

Defesa do Consumidor ao Projeto de Lei nº 1.079 de 2020, de autoria do Deputado 

Rafael Prudente, que “dispõe sobre a redução proporcional das mensalidades da 

rede privada de ensino durante o Plano de Contingência do novo coronavírus da 

Secretaria de Estado de Saúde do Distrito Federal”. 



SEM SUPERVISÃO DA TAQUIGRAFIA 
 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 

3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

01 04 2020 15h15min EXTRAORDINÁRIA REMOTA 275 

 

 
Para mim, é questão de honra relatar esse substitutivo ao projeto. É um 

substitutivo sem emendas, o substitutivo original. Se tiver que ser emendado, será 

feito no segundo turno. 

O projeto é importantíssimo, eu o li no seu inteiro teor. Está aqui o projeto. 

Acho fundamental, acho importante, acho um projeto extremamente corajoso que 

mostra, efetivamente, de que lado está a Câmara Legislativa. É ao lado das pessoas 

que são oprimidas pelos 

s/ Patrícia 

Revisora: Jaqueline 

corajosos, que mostram efetivamente de que lado que a Câmara Legislativa está. É 

ao lado das pessoas que são oprimidas pelos poderosos desta cidade.  

Portanto, no mérito, o meu voto, como Relator na Comissão de Defesa do 

Consumidor, é pela aprovação do projeto.  

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros.  

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSD. Para discutir. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, eu não quero mais discutir,eu estou aqui para votar o 

projeto. Vamos adiante. Sem chorumelas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Deputado Chico Vigilante, eu 

gostaria de confirmar se o parecer de V.Exa. foi feito com base no substitutivo. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, o meu 

parecer, exatamente:é o substitutivo de autoria dos Deputados Rafael Prudente e 

Daniel Donizet. O substitutivo é de autoria dos dois Deputados, e eu estou dando o 

parecer favorável ao substitutivo.  

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. (Pausa.)  

Concedo a palavra ao Deputado Hermeto.  

DEPUTADO HERMETO (MDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, eu só queria acrescentar para a Deputada Arlete Sampaio, talvez ela 

tenha dirigido a fala dela para mim, eu não sei. A minha forma de falar talvez seja 

como militar, às vezes eu me excedo um pouco. Em momento algum, Deputada, eu 

quis ir contra a Deputada Júlia Lucy, nada disso. Eu vou até falar mais 

pausadamente. Eu falo muito alto. Então, em momento algum eu desrespeitei 

alguém aqui no Plenário. Eu jamais fiz isso. Certo? Eu sou autêntico, eu não tenho 

essa coisa de fazer um sorriso que não existe. Eu sou assim. Então, eu peço 

desculpas, talvez para a Deputada Júlia Lucy, por quem eu tenho a maior 

consideração. E essa forma de falar, de jogar para a plateia que eu falei, tem sim, 

Deputada, falando baixinho agora, bem calminho, sem ser militar – eu sou militar: 

não vamos aproveitar esses momentos e fazer essas coisas, não. Está bom? Quando 

eu falei assim, me desculpe, Deputada Júlia Lucy. Desculpe se eu desrespeitei a 

senhora, Deputada Arlete Sampaio. É o meu jeito. A gente divergir no Parlamento, 

faz parte. Então, vamos votar tranquilo, de boa, e vamos discutir no 2º turno.  
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Um beijo no coração, Deputada Arlete Sampaio.  

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. (Pausa.)  

Concedo a palavra a Deputada Júlia Lucy. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY – (NOVO. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 

Sr. Presidente, eu quero aproveitar a oportunidade para falar um pouco sobre a 

questão da constitucionalidade. Quando a gente tem um apreço pela 

constitucionalidade, a gente tem um apreço por toda a fundamentação da República. 

Porque nós temos matérias de Direito que o Constituinte definiu que vão ser 

definidas dentro do Congresso. Há outras matérias que vão ficar no âmbito dos 

estados e dos municípios. Quando a gente utiliza o artifício de propor um projeto de 

lei sabidamente fora das nossas competências legislativas, eu acredito que estamos 

enganando a população. Porque o projeto pode até passar na Casa Legislativa, ele 

pode até ser sancionado pelo Chefe do Executivo, mas ele vai ser contestado no 

Judiciário. E o que vai acontecer? Nós vamos gerar uma série de inseguranças 

jurídicas. E isso traz prejuízo. Do ponto de vista de geração de emprego e renda no 

Distrito Federal, este é o nosso principal problema: insegurança jurídica.  

E neste momento, eu quero dizer para o Deputado Chico Vigilante que, 

geralmente, quem está na escola privada não é oprimido. Não é oprimido. Os 

professores que estão na escola privada, precisam dos salários deles. Um tipo de 

projeto desse sendo aprovado é um recado que está sendo passado às escolas 

parademitirem os seus servidores, os seus funcionários. Demitir os professores, os 
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orientadores educacionais, o pessoal da limpeza. Porque eu não sei se tem muita 

gente que tem consciência, mas a economia brasileira ainda está em uma situação 

muito dramática. A maioria dos negócios, ao contrário do que se pensa, não estão 

gerando esse lucro todo. Eles estão sobrevivendo. É sobrevivência. É pagamento da 

folha de pessoal.  

Então, com esse processo, a gente está estimulando uma onda de mais 

desemprego ainda.  

S/ Rev. Iuna 

Revisora: Jaqueline  

a gente está estimulando uma onda de mais desemprego ainda. Muitas vezes, a 

intenção é positiva –e tenho certeza de que todos nós aqui temos a melhor intenção 

do mundo–, mas as consequências que geramos podem ser muito piores do que o 

problema que queríamos consertar.  

Queria que vocês, meus colegas, não se ofendessem e, primeiro, não 

entendessem o projeto de lei de vocês como se fosse o filho de vocês. É um projeto 

de lei que está numa Casa para ser deliberado, e as outras pessoas que estão aqui 

têm toda a legitimidade e a obrigação de colocar o ponto de vista delas. Não é uma 

perseguição por um deputado ou outro. O meu apreço pela constitucionalidade vai 

acontecer até o final do mandato. Então, não levem para o lado pessoal.  

E, repito, há matérias que são de âmbito federal. Se vocês querem discutir 

certas matérias, então sejam eleitos deputados federais ou senadores, que a questão 
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está resolvida. Não vamos quebrar o pacto federativo, porque nós temos as nossas 

competências muito bem definidas. É só essa a questão. 

Espero, sim, ser respeitada, não porque eu sou mulher, mas porque eu sou 

um indivíduo. E acho quenão temos de tomar decisões políticas movidos a paixão. 

Somos muito bem pagos para raciocinar em cima do que estamos fazendo. E isso 

também tem a ver com a aprovação de projetos inconstitucionais porque nós somos 

caros, nossas equipes são caras. Para aprovar um projeto que vai ser derrubado lá 

na frente, estamos desperdiçando dinheiro público. Eu não concordo com isso e vou 

continuar me opondo a projetos inconstitucionais.  

Quero fazer coro às palavras do Deputado Prof. Reginaldo Veras porque eu 

também tenho dúvidas quanto àconstitucionalidade desse projeto. Estou aqui 

discutindo com a minha equipe e com meus conselheiros à distância e ainda não 

chegamos a um consenso. Por isso gostaria muito que o projeto fosse retirado de 

pauta para a gente poder vivero primeiro e o segundo turnos com mais segurança.  

Se a decisão foi mudada agora para votar o projeto, então vamos seguir, 

mas eu também vou me abster.  

Obrigada.  

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) –Continua em discussão. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Daniel Donizet. 

DEPUTADO DANIEL DONIZET (PSDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) 

– Sr. Presidente, vou falar também igual ao Deputado Hermeto: devagar e com 
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paciência. Mesmo porque, independentemente se a pessoa é homem ou mulher, tem 

de ser respeitada enquanto parlamentar. Ninguém desrespeitou ninguém aqui, mas, 

em alguns momentos, o debate se torna mais acalorado, mas não por questões de 

paixão ou de amor, como a Deputada Julia Lucy acabou de citar.  

A Deputada Arlete Sampaiofalou que a gente não pode ficar desrespeitando 

nenhum parlamentar e eu concordo plenamente com S.Exa. Mas eu pergunto a 

vocês: denegrir a imagem ou denegrir o projeto do colega pode? Chamar os 

parlamentares de irresponsáveis e dizer que 70% dos projetos que votamos são 

inconstitucionais pode? Dizer que, se queremos legislar,temos de ir para a Câmara 

dos Deputadospode? Com esse ponto de vista eu não concordo. Acho que isso é um 

desrespeito com os Parlamentares. Jamais eu vou denegrir a imagem nem o projeto 

de ninguém. Posso discordar do mérito do projeto, mas em nenhum momento a 

gente vai passar paraessa questão de ofensa pessoal. 

O projeto, conforme o Deputado Chico Vigilante bem falou, trata do direito 

do consumidor e traz equilíbrio financeiro. Eu concordo com as palavras do Deputado 

Chico Vigilante, do Deputado Fábio Felix, que foi muito feliz nas suas considerações, 

do Deputado Hermeto, do Deputado Roosevelt Vilela e do Deputado João Cardoso. 

Todos eles entenderam a importância do projeto.  

Vamos deixar bem claro,não vamos ficar propagando fake news. Estamos 

combatendo o coronavírus, e o grande problemaque a gente tem é a propagação de 

informações não corretas. Em nenhum momento esse projeto de lei vai desempregar 
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professores. Esse projeto não vai desempregar nenhum tipo de funcionário–nem a 

pessoa da limpeza, nem a pessoa que trabalha no setor administrativo. A escola tem 

custos variáveis. Qualquer pessoa que tenha um pouco de noção financeira sabe 

que,neste momento em que a escola está fechada,oferecendo ensino à distância, o 

seu custo variável abaixa. Vamos parar de pregar coisas que não são verdades. Em 

nenhum momento, vai gerar desemprego aos funcionários. Pelo contrário, vai ajudar 

os pais de famílias e os alunos a pagarem sua faculdade ou a sua escola e 

nãoficarem inadimplentes e, assim, também vaiajudar as instituições de ensino.  

Obrigado, Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

S/ Rev. Iuna 

IUNA 

vão ajudar as instituições de ensino. 

Obrigado, Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Lembro que nós estamos na 

votação do parecer do Deputado Chico Vigilante pela Comissão de Defesa do 

Consumidor. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados. Houve abstenção 

do Deputado Prof. Reginaldo Veras, da Deputada Júlia Lucy, da Deputada Arlete 

Sampaio e do Deputado Leandro Grass. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado 

Reginaldo Sardinha, que designe relator para os projetos e o substitutivo, ou avoque 

a relatoria. 

DEPUTADO REGINALDO SARDINHA – Meu nobre Deputado Delmasso, 

designo o meu amigo Parlamentar do coração, Deputado Roosevelt Vilela. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) –Solicito ao Relator, Deputado 

Roosevelt Vilela, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a 

matéria. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA (PSB. Sem revisão do orador.) – Presidente, 

só um segundo, porque eu estou conversando com o Deputado José Gomes aqui. 

Parece que tem um erro no sistema com relação à emenda dele.  

(Intervenção fora do microfone.) 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA – O que eu tenho que fazer? Acatar a 

emenda? 

(Pausa.) 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 


